

## Περιεχόμενα

1. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 02/10/2020 σελ. 1,3

2. ΚΑΙΡΟΣ ΓΙΑ ΣΙΝΕΜΑ

ΑΛΗΘΕΙΑ 02/10/2020 σελ. 1,17

## 1. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ

Μέσο: . . . . . ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/10/2020

Σελίδα: . . . . . 1



### ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ

## Επενδύσεις εκατομμυρίων στην οδό Ανεξαρτησίας

Οικονομική «ένεση» η λειτουργία της ανανεωμένης Δημοτικής Αγοράς, αλλά και των μικρών beauty hotels, στο κέντρο της Λεμεσού, ενώ το τελευταίο διάστημα παρατηρείται έντονη κινητικότητα με επενδύσεις εκατομμυρίων στον εμπορικότερο δρόμο της πόλης, την οδό Ανεξαρτησίας, με τους καταστηματάρχες να εκφράζουν αισιοδοξία για τις νέες αναπτύξεις. >>>3



# Οικονομική «ένεση» για τη Λεμεσό

## Επενδύσεις εκατομμυρίων στην οδό Ανεξαρτησίας - Κάθοδος παγκόσμιου κολοσσού στο πρώην E&S

Της Ιωάννας Μάντζιππα

**Ε**ντονη κινητικότητα με επενδύσεις εκατομμυρίων παρατηρείται το τελευταίο διάστημα στον εμπορικότερο δρόμο της Λεμεσού, την ιστορική οδό Ανεξαρτησίας με τους καταστηματαρχές να εκφράζουν αισιοδοξία για τις νέες αναπτύξεις.

Πέραν από τη λειτουργία της Δημοτικής Αγοράς, του πρώην Παντοπωλείου, οι αναπτύξεις μικρών beauty hotels αλλά και η κάθοδος παγκόσμιου εμπορικού κολοσσού ειδών ένδυσης, έρχονται να προστεθούν στην αναζωογόνηση της «καρδιάς» της Λεμεσού.

Μιλώντας στον «Φ» ο δημοτικός σύμβουλος και εκπρόσωπος των καταστηματαρχών, Κρίστης Δημητρίου, ανέφερε πως «παραιντρέται έντονη κινητικότητα στο κέντρο της Λεμεσού κέντρα στις αντιδόχμιες και την παρούσα δύσκολη οικονομική κατάσταση που επικρατεί στο τόπο ελέω της πανδημίας».

**Αισιόδοξοι οι καταστηματαρχές για τις νέες αναπτύξεις στην περιοχή**

Τον τελευταίο μήνα με τη λειτουργία της ανακαινισμένης και αναβαθμισμένης πλείον Δημοτικής Αγοράς, αναζωογονήθηκε ακόμη ένας πυρήνας τους κέντρου της πόλης, δίνοντας «ζωή» στα εμπορικά καταστήματα και στους χώρους εστίασης της περιοχής.

Όπως εξηγεί ο κ. Δημητρίου, «η λειτουργία της Δημοτικής Αγοράς στο παλιό Παντοπωλείο η οποία έχει μετατραπεί σε Πολυώρο, με διάφορα καταστήματα και χώρους εστίασης, έχει δώσει οικονομική ένωση και αρκετές θέσεις εργασίας σε όλο το κέντρο της πόλης».

Μάλιστα όπως χαρακτηριστικά σημειώνει, τα τελευταία χρόνια, λόγω των αναπτύξεων στην γύρω περιοχή και των πλεονεκτημάτων, ο κόσμος μετακινήθηκε προς το κέντρο και αυτό δίνει αισιόδοξα μηνύματα στους καταστηματαρχές αλλά και στους επενδυτές, αφού πρόκειται για τον πυρήνα της πόλης. «Αυτές οι επενδύσεις είναι προς όφελος όχι μόνο της ντόπιας καταναλωτικής αλλά και της εικόνας της πόλης για τους τουρίστες», εξηγεί ο εκπρόσωπος των καταστηματαρχών και Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης Τουρισμού και Ναυτιλίας του Δήμου Λεμεσού.

**Παγκόσμιος κολοσσός στο ισόγειο του πρώην E&S**

Ένα ακόμη όφελος για την «καρδιά» της πόλης και γενικότερα για την Οδό Ανεξαρτησίας, είναι η κάθοδος παγκόσμιου κολοσσού στον τομέα της ένδυσης που αναμένεται να στεγαστεί στο πρώην E&S (E&S Mall). Πρόκειται όπως εξηγεί, για τον ισόγειο χώρο 1.450 μέτρων όπου θα στεγαστεί μεγάλη αλυσίδα ειδών ένδυσης



ενώ στους υπόλοιπους ορόφους θα δημιουργηθεί το City Hotel των 120 δωματίων.

«Θα είναι μια τερσάτια, διπλή επένδυση. Όταν ένας παγκόσμιος κολοσσός επιλέγει της «καρδιάς» της πόλης για να λειτουργήσει, θα δώσει οικονομική ένωση σε όλους».

Ο κ. Δημητρίου δεν διατάζει να αναφέρει πως οι εμπορικοί δρόμοι στη Λεμεσό, για διάφορους λόγους αντιμετωπίζουν αρκετά προβλήματα τα οποία όπως τονίζει, ευμελιπείσει της ξεπεραστών. «Ανέκαθεν οι καταστηματαρχές ήταν η σκαλοκαλιό της οικονομίας και αυτοί που διακινούσαν το χρήμα στο λιανικό εμπόριο».

Μπορεί η πανδημία του κορωνοϊού να επηρέασε τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις, ωστόσο ο εκπρόσωπος των καταστηματαρχών ευμελιπείσει πως θα ξεπεραστούν τα οποία οικονομικά προβλήματα προέκυψαν.

**«Ανάσα» οι 3 χιλιάδες φοιτητές του ΤΕΠΑΚ**

Πέραν από τις αναπτύξεις που αναμένεται να δώσουν οικονομική ανάσα και τερσάτια οικονομικά όφελος, ο κ. Δημητρίου αναφέρθηκε και στις τρεις χιλιάδες φοιτητές του ΤΕΠΑΚ οι οποίοι και αυτοί με την σειρά τους συμβάλουν σημαντικά στην οικονομία και ανάπτυξη της περιοχής.

Όπως σημειώνει, η μεγάλη οικογένεια των φοιτητών ενισχύει όλους τους επιχειρηματίες αναφέροντας ότι οι φοιτητές είναι «ευλογία» για τη Λεμεσό. Με την κάθοδο των φοιτητών επιδιορθώθηκαν παλιά κτήρια και έγιναν αρκετές επενδύσεις στην στέγαση. «Οι μεγάλες επενδύσεις εντός της περιοχής με διαμερίσματα έχουν βοηθήσει. Η προσωπική μου άποψη είναι ότι και οι τμές είναι αρκετά λογικές σε σχέση με το παρελθόν».

### Κυματοθραύστης στο Grand Hyatt

**Την κατασκευή** κυματοθραύστη εντός των διοικητικών ορίων του Πάρκου Λεμεσού μπροστά από το υπό δημιουργία πολυτελές ξενοδοχείο Grand Hyatt Limassol, και μια σειρά άλλων πολυτελών αναπτύξεων όπως διαμερισμάτων, κατοικιών και ιδιωτικών βιλών με την Anolia Holdings, εξετάζει η Περιβαλλοντική Αρχή την ερχόμενη Τρίτη. Η κατασκευή κυματοθραύστη θα είναι συνέχεια του κυματοθραύστη που βρίσκεται μπροστά από το ξενοδοχείο Parklane.

Σύμφωνα με τους μελετητές του έργου Νικολαΐδης και Συνεργάτες το έργο προτείνεται να κατασκευαστεί για τους πιο κάτω λόγους: - Την αύξηση της ασφαλείας των στόμων που θα κάνουν χρήση του θαλάσσιου χώρου στην περιοχή. - Την περαιτέρω προστασία και διατήρηση της ακτής σε ικανοποιητική κατάσταση έτσι ώστε να αποφευχθεί οποιαδήποτε μετατόπιση αμμουδιάς ολικού. - Την αύξηση της προστασίας των φυσικών υφλών.

Σύμφωνα με τους μελετητές σε περίπτωση μη ολοποίησης του έργου θα έχει ως αποτέλεσμα να μην είναι φιλόδοξο το υφιστάμενο παραλιακό μέτωπο σε λουόμενους. Επιπρόσθετα, σημειώνουν, σε βάθος χρόνου θα συνεχιστεί η διάβρωση των υφιστάμενων φυσικών υφλών.

Σημειώνεται ότι έχουν εξεταστεί δύο σενάρια διάταξης του κυματοθραύστη. Πρώτο σενάριο που είναι και το προτεινόμενο αφορούσε την κατασκευή ενός κυματοθραύστη μήκους 150 μέτρων. Λεύτερο σενάριο το οποίο δεν προτάθηκε για εφαρμογή αφορούσε δύο κυματοθραύστες μήκους περίπου 64 μέτρων ο κάθε ένας.

Περαιτέρω, οι μελετητές κατέθεσαν στο τραπέζι μια τρίτη εναλλακτική λύση για κατασκευή δύο κυματοθραύστων μήκους 75 μέτρων ο ένας και 60 μέτρων ο άλλος με άνοιγμα 30 μέτρων μεταξύ τους.

**Άγγελος Νικολαΐδης**

### ΣΤΗΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΩΝ

**Στόχος**, όπως αναφέρει στον «Φ» ο κ. Δημητρίου, είναι η επαναλειτουργήσουν πλήρως οι πύλες της χώρας για τον τουρισμό. Χαρακτηριστική είναι η αναφορά του πως «η Λεμεσός θα δώσει «ξετάσεις» για το πού στέκεται όταν θα επαναλειτουργήσουν πλήρως τα αεροδρόμια για τους τουρίστες».

Πέραν από τις νέες επιχειρήσεις που ανοίγουν στο ιστορικό κέντρο της πόλης, ξενοδοχειακές αναπτύξεις αλλά και η κάθοδος παγκόσμιου εμπορικού κολοσσού έρχεται να τονώσει ακόμη περισσότερο οικονομικά την περιοχή.

Τη δεδομένη στιγμή όπως αναφέρει ο κ. Δημητρίου, λειτουργούν τρία μικρά Beauty Hotels ενώ σύμφωνα με τον ίδιο, έχουν απθθεί για αδειοδότηση άλλα τρία μικρά ξενοδοχεία και αναμένεται ακόμη ένα City Hotel των 120 κλινών στην Οδό Ανεξαρτησίας.

«Σίγουρα όλα αυτά θα επιφέρουν τερσάτια οικονομικά όφελος στην πόλη» σημειώνει ο κ. Δημητρίου και επισημειώνει πως «με όλα αυτά που συμβαίνουν σε μια δύσκολη οικονομική περίοδο, μας γεμίζουν με αισιοδοξία, καθώς με την μαζική άνοηγμα των αεροδρομίων, είμαι σίγουρος ότι εμείς θα είμαστε έτοιμοι με πολλά έργα υποδομής για να υποδεχθούμε τους τουρίστες, να παρέχουμε τις ανάλογες υπηρεσίες αλλά και να έχουμε και χώρους για να τους φιλοξενήσουμε».



## 2. ΚΑΙΡΟΣ ΓΙΑ ΣΙΝΕΜΑ

Μέσο: . . . . . ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/10/2020

Σελίδα: . . . . . 1



**ΣΤΟ ΡΙΑΛΤΟ**

**Καιρός για σινεμά:  
Διεθνές Φεστιβάλ  
Ταινιών Μικρού  
Μήκους Κύπρου  
10 - 16 Οκτωβρίου**



(ΣΕΛ. 17)



**Η ΦΕΤΙΝΗ**, δέκατη επετησιακή έκδοση του Διεθνούς Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Κύπρου 2020, ετοιμάζεται να ανεβάσει την αυλαία και να υποδεχθεί το κινηματογραφόφιλο κοινό, σε μια ολοκληρωμένη κινηματογραφική εμπειρία. Παράλληλα με το κυρίως διαγωνιστικό πρόγραμμα προβολών του, παρουσιάζεται μια σειρά από θεματικές προβολές και εκδηλώσεις, με επίκεντρο τη μικρού μήκους ταινία.

• **Black Lives Matter (Κυριακή, 11 Οκτωβρίου | 23:00, Σουσου@Ριάλτο):** Αφορμή για το πρόγραμμα αποτελούν τα πρόσφατα γεγονότα στην Αμερική που πυροδότησαν βίαια επεισόδια και το κίνημα «Black Lives Matter». Θα προβληθούν δύο πολυβραβευμένες ταινίες από δύο διαφορετικές χρονικές περιόδους των ΗΠΑ, οι οποίες όμως πραγματεύονται το ίδιο θέμα: τα δικαιώματα των Αφροαμερικανών και τη διεκδίκηση της ισότητας και της αξιοπρέπειάς τους.

• **50 Shorts VS Covid-19 (Δευτέρα & Τρίτη, 12 & 13**

# Καιρός για σινεμά...

✓ Από 10 – 16 Οκτωβρίου 2020 το 10ο Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Κύπρου, στο θέατρο Ριάλτο Λεμεσού

**Οκτωβρίου, 23:00, Σουσου@Ριάλτο):** Το Φεστιβάλ παρουσιάζει πενήντα τρίλεπτες ταινίες που δημιούργησαν Κύπριοι σκηνοθέτες κατά τη διάρκεια της καραντίνας. Όλες οι ταινίες έλαβαν χρηματοδότηση από τις Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας.

• **Κινηματογραφικές Αναγνώσεις / Words on Film (Τετάρτη, 14 Οκτωβρίου, 18:00 - 20:00, Σκηνή Θεάτρου Ριάλτο):** Το ISFFC προσκαλεί το κοινό σε ένα λογοτεχνικό περίπατο στην τέχνη του Κινηματογράφου. Μια εκδήλωση που ανοίγει το βλέμμα και τη σκέψη στη σχέση της λογοτεχνίας με την κινούμενη εικόνα, την οποία εξερευνά με τη συμβολή του καταξιωμένου Έλληνα συγγρα-

φέα και σκηνοθέτη Πέτρου Τασιόπουλου, αλλά και μέσω ζωντανής αφήγησης από ταλαντούχους Κύπριους συγγραφείς σε παράλληλη προβολή τεσσάρων εξαιρετικών ταινιών μικρού μήκους. Οι συμμετέχοντες συγγραφείς/ αναγνώστες είναι οι Κώστας Βασιλείου, Σταύρος Λαμπράκης, Αυγή Λίλλη και Στέλλα Βοσκαρίδου. Συντονισμός εκδήλωσης: Γιώργος Τριλιδής. Στριπς: Βιβλιότροπιο

• **50 years of Tampere (Τετάρτη, 14 Οκτωβρίου, 23:00, Σουσου@Ριάλτο):** Το φεστιβάλ του Τάμπερε, ένα από τα σημαντικότερα φεστιβάλ στον κόσμο, γιορτάζει φέτος τα 50 του χρόνια και παρουσιάζει στο ΔΦΤΜΜΚ ένα πρόγραμμα από ταινίες που προβλήθηκαν και βραβεύτηκαν σε αυτές τις 5 δεκαετίες. Την πα-

ρουσίαση επιμελείται και θα προλογίσει ο Καλλιτεχνικός Διευθυντής του Τάμπερε Jukka-Pekka Laakso.

• **Young Heroes on the Big Screen (Πέμπτη, 15 Οκτωβρίου, 23:00, Σουσου@Ριάλτο):** Εξαιρετες ερμηνείες από νεαρούς ταλαντούχους ηθοποιούς στη μεγάλη οθόνη. Μία σειρά από εκπληκτικές ταινίες μικρού μήκους παραγωγής 2019-2020, με πρωταγωνιστές παιδιά και νέους που παλεύουν να βρουν τη θέση τους μέσα στον κόσμο των μεγάλων.

• **Amaze Me (Παρασκευή, 16 Οκτωβρίου, 22:00, Πλατεία Ηρώων):** Για όγδοο συνεχή χρονιά, παρουσιάζεται ένα διαγωνιστικό πρόγραμμα με κορυφαία μουσικά

βίντεο από όλο τον κόσμο, με κριτές τους φοιτητές του Τμήματος Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου**. Τα μουσικά βίντεο θα προβληθούν μετά την τελετή λήξης του φεστιβάλ.

**ΤΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ** πρόγραμμα προβολών είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα [www.isffc.com.cy](http://www.isffc.com.cy). Το Θέατρο Ριάλτο λειτουργεί σύμφωνα με διεθνή πρότυπα και τα μέτρα ασφάλειας και υγείας όπως αυτά έχουν ανακοινωθεί στην τελευταία κυβερνητική εγκύκλιο που αφορά κινηματογράφους και κλειστά θέατρα. Το Φεστιβάλ είναι μια συνδιοργάνωση των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υ.Π.Α.Ν. και του Θεάτρου Ριάλτο. Πληροφορίες: 77 77 77 45. Κατάλληλο για άνω των 18.

